
お試し住宅に設置している「なんでも帳」に記載いただいた内容を抜粋したものです。 

 

●「北杜の冬は寒いですよ。一度体験してみてください」といわれ、寒い時期を選んで 3 泊

4 日で滞在してみました。昼間は感じなかったですが、朝晩の底冷えする寒さは、エアコン・

こたつとあるものの少し辛かったです。実際、こちらに移住するときには、暖炉・床暖房な

どの対策を考えたいと思います。（1 月利用 福岡県） 

 

●お試し住宅のお陰で移住の願いがかないました。レストランのオーナーさんと、じっくり

話をさせていただいて、雇っていただけることとなりました。ありがとうございました。（1

月利用 千葉県） 

 

●土地探し、工務店見学、打ち合わせ、知り合った移住者のお宅へ伺う、真冬の寒さ体験の

ため、お試し住宅を利用しました。暖かい日が続いたため、真冬の寒さは体感できませんで

した。個人的なお勧めは、・パノラマ市場：お漬物がおいしい。手作りおもちゃ、野菜、フ

リマ、近隣のショップ情報が壁一面に貼られている。・ロイヤルホテル：モンベル会員の方

は、1000 円の入浴料が半額の 500 円になります。・道の駅こぶちさわ：足湯があります。

（1 月利用 東京都） 

 

●小淵沢でのカフェ開業を目指し、物件と市場調査を目的に利用しました。観光ではなく、

生活ができたことは、貴重な経験となりました。平日と週末で人や車の動きや多さの違いを

確認できましたし、移住・開業した方のお話を聞くこともできて参考になりました。 

（3 月利用 静岡県） 

 

●八ケ岳が好きで、年をとったらぜひここに住みたいという夫と一緒に家探しに来ました。

はじめは、戸惑っていた私ですが、山の景色に圧倒され、気持ちが傾きつつあります。（3 月

利用 千葉県） 

 

●関東周辺～長野の範囲で、移住先を探しています。「北杜市は移住者が多く、大好きな山

も近い」ため、興味を持ちました。電車で来たので、市内を移動するには、電車かバスか徒

歩。甘く考えていたのですが、乗継が上手くいかず 2 時間バスを待ったり、バスに乗るため

に電車で逆戻りしたり。てんやわんやでしたが、バスの待ち時間は周辺を散歩したり、山の

写真を撮ったり充実していました。余談ですが、この周辺のお子さん達、皆、気持ちよい挨

拶をしてくれて感激でした。（3 月利用 神奈川県） 

 

●お試し住宅で、1 週間滞在させていただいたので、色々な地域の物件を見たり、ハローワ

ークで仕事状況も調べることができました。唯一の難点は、大人が 4 人でお風呂に入ると、



途中でお湯がなくなってしまったことです。周辺のスーパーには何軒か行きましたが、長坂

ＩＣ近くの「きららシティ」は品揃えも豊富で、施設内に山梨県の主な市のパンフが置いて

あるので、情報源として便利です。本屋さんもあります。大泉の「ひまわり市場」は少し高

めですが、魚介類は良いものが揃っています。毎週火曜日には、魂の 100 円均一というイ

ベントを実施しています。昼食で良かったのは、道の駅はくしゅう近くにある「スパゲッテ

ィ処こぱ蔵」です。ランチは 980 円で、前菜＋パスタ＋ドリンクでコスパがとても高いで

す。   

 不動産屋さんには、親切に対応していただきました。ラーバンふるさと情報館さんは、物

件豊富で、対応していただいた方が関西からの移住者で話がしやすかったです。八ケ岳信玄

原土地さんも良くしていただきました。（4 月利用 奈良県） 

 

●お試し住宅は、とてもきれいで快適に過ごさせていただきました。事前に、備え付けの食

器等はないことを見逃していたのですが、紙皿・紙コップ等最小限のもので済ませました。

近所で利用したところ。・バーミヤン：歩いて 10 分ほど。おなじみのところですが、食事・

おつまみ・アルコール類が、お手頃で良かったです。・居酒屋「飛天」：店内が木造で天井が

高く、和風がよい雰囲気で夜景がきれいです。お料理も美味しかったです。（4 月利用。東

京都より） 

 

●1 週間利用しました。とても快適で、直売所やスーパーにも歩いて行けて、拠点として最

高でした。子ども達がはしゃいでしまい、階下の方にご迷惑をお掛けしてしまいました。家

族 4 人の長期旅行では、いつも洗濯が悩みのタネでしたが、思う存分洗濯もでき、日当りも

よくすぐに乾いたので、大家変助かりました。現地で、ちょうど 1 年前に移住してきたとい

う方と知り合い、地元ならではの生きた情報が得られたことが最大の収穫でした。移住のイ

メージがだいぶ固まりました。 

歩いていくことのできる直売所、「おいしい市場」では、美味しいホットコーヒーを 150

円で飲むことができます。農産物も季節を感じるものばかりで、見ているだけでも楽しかっ

たです。（5 月利用 茨城県） 

  

●お試し居住の目的は「就職活動」でした。ほくとハッピーワークの方にはとてもお世話に

なりました。とにかく北杜市のフォローが厚く、大変温かい気持ちになりました。「ひまわ

り市場」は地のものがあって楽しいです。北杜市は、リゾートとしても素晴らしい町ですが、

地に足つけて生活するには、自分で仕事を作るか、既存の企業に就職するか、相応の覚悟は

必要だと思います。お試し住宅に、無線ＬＡＮがあると良かったです。実際は、Free Wi-Fi

のあるカフェを検索して遊びに行き、情報収集しながら、北杜の町を回りました。（5 月利

用 静岡県） 

●3 泊 4 日で利用しました。この時期、晴れるとお試し住宅がある須玉町は暑いですが、標



高が高いレインボーライン辺りまで行くと涼しさを感じます。他の地域だと標高 1000m と

いうと相当山の中というイメージですが、北杜市は 1200m くらいまでたくさんの家がある

ので、利便性を犠牲にせず、物件選びができます。（7 月利用 東京都） 

 

●北杜市の不動産業者の方々は、じっくり話を聞いたり、質問に丁寧に答えてくださいまし

た。1 日物件を回ったり、観光案内までしてくださった業者さんもいました。 

大泉のひまわり市場は、魚が美味しいと地域の方にとても好評のようです。八ケ岳サーモ

ンが美味しかったです。 

お試し住宅の近隣はとても便利です。スーパー、ドラッグストア、ホームセンター、農産

物直売所、コンビニ、郵便局、図書館が徒歩圏内になります。高速バスの中央道須玉バス停

からも歩ける範囲です。昼間は晴れると東京並みに暑いですが、夜にはぐっと気温が下がる

ところが、さすがは山梨と感じるところでした。（7 月利用 東京都） 

 

●3 年前から移住を考え、山梨・長野を中心に回っています。今までは、ホテル・旅館を足

場に探索していましたので、どうしても短期の活動になってしまいましたが、今回はじっく

りと物件探しができました。たくさんの不動産業者にお世話になりましたが、どなたも親切

で感謝にたえません。ただ業者ごとに薦めてくれる物件も色々で、多くの業者に話を聞くこ

とは重要だと思いました。 

 実際の移住者の方とも話ができ、地元の人々と会話する機会もあり、大変有意義な 5 日

間となりました。（7 月利用 東京都） 

 

●部屋は綺麗で環境も良く、快適に過ごすことができました。すぐ隣の図書館は大変便利で

すので、ぜひ行ってみてください。車で約 20 分の「道の駅はくしゅう」では、新鮮な野菜

を安く買ったり、白州の天然水を汲む事ができます。（8 月利用 埼玉県） 

 

●日常の生活をしながらゆっくり物件探しができました。北杜市の地理も物件の情報も、こ

れからのヒントも得ることができました。自分達の移住時の話をしてくださったステーキ

屋のママさん、近くに新しい家が建って募集しているよと情報をくださったカフェのオー

ナーさん、走っている車を停めて道を教えてくださったみなさん、ありがとうございました。

自分も移住できたら、無理をせず、自然体で地域にとけ込むことを再認識しました。 

 北杜市は、山の見えるところで暮らしたい山好きの私には、ぴったりな市です。今までは、

宿泊費用のことも気になってゆっくり物件探しもできなかったですが、この制度はそんな

人にとっても夢がかなう手助けとなります。（8 月利用 京都府） 

 

●不動産探しを目的に来ましたが、物件を見て回りながら、具体的に住みたい地域を絞り込

むことができました。また、実際に移住された方を訪ねる機会があり、生き生きと活躍され



ている移住者の方々とお会いできたこと、また移住後も各地域に移住相談員さんがいらっ

しゃるというバックアップ体制は、大変心強く、今後の活動の力となりました。（8 月利用 

長野県） 

 

●夫婦 2 人、子どもと 3 人で利用しました。移住に向けての準備、幼稚園の見学のためで

すが、宿泊費用や食事代、2 歳児の食事、お風呂等の問題からも本当にありがたい制度です。

利用された方の中には、布団や食器等の備品を望んでいらっしゃる方もいますが、工夫すれ

ば上手く使える備品が用意されていると思います。幼い子どもがいるので、音については気

を揉みました。（9 月利用 東京都） 

 

●これまで 1 年間、中古物件を探していましたが、お試し住宅を利用して、このようなマン

ションが居心地が良く自分たちには合っているのではないかと思いました。（9 月利用 石

川県） 

 

●お試し住宅に滞在することで、地元の野菜を物色したり、コンビニやスーパーを利用する

など、実際の生活を想定した体験をすることができました。道の駅はくしゅう、日向山、精

進ヶ滝、三代校舎、素晴らしかったです。（10 月利用 埼玉県） 

 

●海外から移住を考えています。地域を肌で感じることができる貴重な機会でした。レンタ

ル布団（「全国ふとん丸洗いドットねっと」佐川さんが配達集荷してくれました）が便利で

す。（10 月利用 マレーシア） 

 

●車から降りた瞬間に、空気が違うのに驚きました。水道水が、そのまま飲めて美味しいの

にも驚きです。今回の滞在で、移住したい地域が絞れてきました。（11 月利用 神奈川県） 

 

●入居した翌日に、移住担当課の方と相談できたので、色々なイベントも教えてもらえまし

た。ハッピーワークの方にも色々アドバイス頂きました。買い物は、「道の駅はくしゅう」

が品物がたくさんあってお勧めです。（11 月利用 東京都） 

 

●賃貸・新築・子育て支援住宅など、移住後の住まいについて、不動産屋さんに相談に行き

ました。移住を迷われている方や、具体的なことが決まっていない方も、ぜひ訪ねていただ

けると、方向性や、やりたいこと、やるべきこと、スケジュールなど、だいぶ明確になると

思います。温泉の「パノラマの湯」も訪ねてみましたが、富士山も見えてお勧めです。施設

内の食事処で、地元の方とお知り合いになれて、次回遊びに行く約束をしました。皆さん、

心豊かで親切です。勇気を出して、たくさん話しかけてみると、素敵な出会いがあると思い

ます。（11 月利用 東京都） 



 

●飲食店への就職目的で活動しました。・仙人小屋：熊・鹿が美味しかった。キノコの天ぷ

らは山盛りでした。・カフェドペイザン：ハード系の地元食材のパンが美味しい。・パスタと

肴 MoRimoTo：鹿のミートソースのパスタ。ご主人作の猪・豚の生ハムは絶品でした。・酒

麺房さの屋：猪・熊・鹿など、ホテルシェフ出身のご主人が、とても繊細なお料理をしてく

れます。（12 月利用 千葉県） 

 

●子育て環境の良いところへと移住先を探し始めて、色々な場所を見て回り、やっとたどり

着いたのが、この北杜市でした。30 代夫婦、こども３人の 5 人家族なので、最低限の条件

として、家・仕事があること、子ども医療費の助成、3 人目の保育料が無料、自然があるこ

とで、色々な地域を絞りました。来る前から、インターネットでたくさんの情報を調べ、一

度北杜市に来て移住を決め、今回、家・仕事探しのために来ました。遠方からなのでなかな

か頻繁には来られず、子どもの学校もあるため、次来るのは引越しの時です。新しい生活に

とてもワクワクしています。市内から周りの山々を見て、その景色にとても驚きました。山

がこんなに綺麗なものだとは知りませんでした。こちらに来たら、登山を趣味にしてみよう

と思います。 

小さな子どもがいるので、階下の方に足音が申し訳なく気にしました。あと、給湯器のお

湯が切れてしまいました。家族で来られる方は、お湯の量に注意してください。冬はとても

乾燥します。寒いのでエアコンをつけましたが、喉がやられました。日中と夜の気温の違い

にびっくりしました。朝晩はとても冷えます。布団や食器類は、衛生面からも持込でよいと

思います。（12 月利用 兵庫県尼崎市） 

 

●お試し住宅から、車があれば、コンビニ・スーパーは 10 分以内で便利なところにあり、

公共の温泉も市内にたくさんあり、今回は「たかねの湯」と「延命の湯」を利用しましたが、

どちらも手ごろな利用料（市民は 400 円程度、市外だと 800 円程度）でよい湯でした。都

内と違い、17 時を過ぎると外は深夜のように真っ暗で、スーパーでは売り切りセールが始

まるので驚きました。大泉の「ひまわり市場」は品揃えが充実していて、新鮮な刺身や野菜

が手ごろな値段で買えるのでお勧めです。（12 月利用 東京都） 

 

●登山とスキーが趣味なので、定年後に移住したいと考えています。南アルプスや八ケ岳が

見える良い物件があれば、2 地域居住をしたいと思っています。物件探しを続けます。（12

月利用 神奈川県） 

 

 


